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Determinanten

Aufgabe 4.14: Berechnen Sie die Determinanten der Matrizen

122 -1 002 -1
[ 213 013 0
011 -1 000 -1

Aufgabe 4.15: Berechnen Sie die Determinanten der Matrizen
13 -1 .
Bi=| 61 0| und B,= sin(z) — cos(z)
94 1 cos(z)  sin(z) )
Aufgabe 4.16: Gegeben sind die Vektoren

2 /-3 1
-1 1 b)

Berechnen Sie mit Hilfe von Determinanten @ X b, &x b und [d‘ be ]

Aufgabe 4.17: Es sei A eine Matriz vom Typ (n,n). Was kann man
mit Hilfe der Determinante |A| 1iber die eindeutige Lisbarkeit des linearen

Gleichungssystems AX = B aussagen?

Aufgabe 4.18: Liegen die folgenden Vektoren in einer Ebene?

2 | 0
(1) 51=< 1), 52=(0>, ds=| 1
-1 -3 5
2 1 -1

(2) 51= -1 y 52: —2 y 83= O .
1 0 3

2
Aufgabe 4.19: Stellen Sie, falls maglich, den Vektor €= (3) als Linear-
1

kombination der Vektoren aus Aufgabe 4.18 dar.

Léosungen:
4.14: |A;| =10, |A2| =4 4.15: |B;| =43, |Ba|=1.
2 -2 A
4.16: @xb=| 1|, exb=|-16 |, [@bé] =30.
6 —6 ¢
4.17: (AX = B ist eindeutig losbar ) <=(|A| # 0). «:??
A ABEH) Ja (2) Nein -

4.19: ¢ bzgl. (1) nicht darstellbar, fiir (2) gilt: ¢= §b1 — 2B ﬁgg
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